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Zdůvodnění přihlášky 
 

 

Městská památková rezervace Moravská Třebová je charakteristická početným souborem 
unikátních renezančních a barokních objektů a památek. Město si je vědomo významu 
historického dědictví, a proto významně podporuje údržbu a zachování památkového 
charakteru celého území. V roce 2024 došlo k symbolickému zakončení systematické obnovy 
renesančního zámku, do kterého bylo od roku 1996 investování více než 100 mil. Kč. Zároveň 
došlo k opravě a zpřístupnění renesanční Latinské školy veřejnosti. Novinkou od roku 2024 je 
také zpřístupnění budovy radnice veřejnosti prostřednictvím prohlídkového okruhu a nově 
vybudovaného Městského informačního centra přímo v přízemí radnice. Většina významných 
památek je systematicky ucelena do prohlídkové naučné stezky s názvem Cesta od renesance 
k baroku. Záměrem města je průběžně oživovat život v historických objektech, proto je nejen 
náměstí, zámek a Latinská škola pravidelně dějištěm kulturních a volnočasových akcí. Aby 
docházelo k postupnému zkvalitňování zázemí pro návštěvníky města, připravuje město v roce 
2025 díky úspěšné dotační žádosti vybudování nového veřejného WC a kompletní proměnu 
navigačního systému pro turisty.  
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Historie města   
 
Moravská Třebová byla založená kolem roku 1257 Borešem z Rýzmburka jako typické 
kolonizační město s pravidelným půdorysem. Největšího rozkvětu se jí dostalo v období vlády 
pánů z Boskovic a Ladislava Velena ze Žerotína (1486–1622), kdy byla centrem humanistické 
vzdělanosti a získala přízvisko Moravské Athény. Z této doby se dochovala i jedna z nejstarších 
renesančních památek na sever od Alp, zámecký portál z roku 1492. V centru města lze 
obdivovat pozdně gotické a renesanční mázhauzy, které nemají kvalitou i počtem 
zachovaných artefaktů v ČR obdoby. Na rozdíl od mázhauzů renesanční fasády domů vzaly za 
své při požárech v letech 1840 a 1844, zachovalo se několik portálů a renezanční arkýř. 
Hodnotná umělecká díla jsou zachována i z období baroka, kdy ve městě působili umělci J. T. 
Super a J. Pacák. 
 
Současný stav a snahy o regeneraci 
 
Historické jádro Moravské Třebové bylo prohlášeno za památkovou rezervaci výnosem 
Ministerstva kultury ČSR ze dne 29. července 1980 s účinností od 1. října téhož roku. Náleží 
tak mezi několik desítek měst v republice, jimž přísluší nejvyšší památková klasifikace.  
 
Město Moravská Třebová se již od roku 1996 aktivně zapojuje do „Programu regenerace MPR 
a MPZ“ vyhlášeným Ministerstvem kultury ČR a věnuje velké úsilí i prostředky na regeneraci 
svého historického jádra. V rámci programu regenerace MPR se město zaměřuje na několik 
klíčových cílů: 
 

1. Obnova objektů v centru města: Revitalizace historických budov a veřejných prostor 
přispívá k zachování jedinečného charakteru města a podporuje jeho dlouhodobou 
udržitelnost. Obnovené objekty slouží nejen jako kulturní a historické památky, ale 
také se stávají funkčními součástmi městské infrastruktury. 

2. Podpora cestovního a turistického ruchu: Program regenerace zahrnuje iniciativy na 
zvýšení atraktivity města pro turisty. To zahrnuje zlepšení dostupnosti historických 
památek, rozšíření nabídky kulturních a vzdělávacích aktivit a propagaci města jako 
významné turistické destinace. Zvýšený turistický ruch přináší do města ekonomický 
prospěch a podporuje místní podniky. 

3. Vzdělávací a kulturní programy: Město usiluje o zapojení veřejnosti do procesu 
regenerace prostřednictvím vzdělávacích programů, které zvyšují povědomí o 
historickém a kulturním dědictví města. Tyto programy zahrnují přednášky, workshopy 
a akce zaměřené na všechny věkové skupiny. 

4. Spolupráce s místními organizacemi: Aktivní zapojení obyvatel města a spolupráce s 
místními organizacemi je klíčovým prvkem úspěšné regenerace. Město podporuje 
komunitní projekty a iniciativy, které přispívají k oživení veřejných prostor a posilují 
společenský život v městské památkové rezervaci. 
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Měšťanské domy  
 
Ve vnitřní části města zůstal 
zachován unikátní soubor gotických 
a renesančních měšťanských domů, 
postavených z kamene a cihel po 
velkých požárech města v 16. 
století. Zejména ve vstupních síních 
přízemí, tzv. mázhauzech, lze 
obdivovat krásu hřebínkových či 
sklípkových kleneb, žeber, svorníků 
a konzol. Některé domy jsou 
opatřeny portály se znaky pánů 
z Boskovic a z Lipé, na jejichž 
výstavbu tehdy přispíval majitel 
panství.  
 
 
Zámek  
 

Zámek v Moravské Třebové patří 
k nejvýznamnějším renesančním 
památkám ve střední Evropě. 
Původně na jeho místě stál hrad 
z konce 13. století. Na sklonku 
století 15. byla zahájena jeho 
přestavba na renesanční zámek. 
V letech 1611 – 1618 jej Vladislav 
Velen ze Žerotína rozšířil o pozdně 
renesanční arkádové křídlo. Při 
požáru města v roce 1840 značná 
část zámku shořela. Dodnes zůstaly 
zachovány renesanční arkády, věž, 

raně renesanční brána z roku 1492 s medailony Ladislava z Boskovic a Magdaleny z Dubé, 
jedny z nejstarších renesančních památek v ČR.   
Zámek nabízí atraktivní expozice – prohlídkový okruh „Poklady Moravské Třebové“ je 
věnovaný historii, životu a zvykům šlechty od rané renesance do 19. století a dále prohlídkový 
okruh „Středověká mučírna a alchymistická laboratoř“ pojednávající o vývoji tortury v Čechách 
a rozkvětu alchymistické vědy na dvoře Ladislava Velena ze Žerotína.  
 
 
 
 
 
 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429


                                                  
 

 

 

6 

 

Radnice  
 
Dvoupatrová trojtraktová budova 
radnice s věží po bohu hlavního 
průčelí stojí v ose jižní fronty 
rozsáhlého náměstí. Pozdně 
gotická stavba z doby kolem roku 
1520, renesančně přestavěná 
kolem roku 1560 za vlády pánů 
z Boskovic. K další zásadní 
přestavbě došlo v roce 1824, kdy 
bylo vystavěno druhé patro. Velmi 
důležitou opravou prošla radnice 
v letech 1954-1957, kdy byla 
staticky zajištěna 
železobetonovými konstrukcemi skrytými do historického zdiva.  V budově se dochovaly 
místnosti s křížovými a síťovými klenbami, svorníky, polychromovaná žebra, renesanční 
konzoly, kamenné portály, v zadním traktu arkáda se sgrafitovou omítkou. V pracovně 
starosty, původně síni konšelů, se zachovala renesanční freska Šalamounův soud z doby kolem 
roku 1560.  
 
 
Morový sloup  
 

Morový sloup na 
Moravskotřebovském náměstí 
pochází z let 1715-1719 a je dílem 
olomouckého sochaře Jana 
Sturmera. Sloup je zlacený, 
opatřený i latinskými nápisy a 
sochami světců. Ve spodní rovině 
jsou sochy sv. Šebestiána, sv. 
Rocha, sv. Karla 
Boromejského a sv. Františka 
Xaverského. Dále zde jsou menší 
sochy sv. Josefa, sv. Antonína 
Paduánského, sv. Petra z Alkantry 

a sv. Jana Nepomuckého. V minulosti byl morový sloup několikrát opravován a restaurován. 
V letech 2018-2019 probíhaly rozsáhlé restaurátorské práce, které zahrnovaly důkladné 
očištění a opravu kritických míst a ploch, zpevnění kamene, revizi zlacených prvků, barevnou 
retuš a doplňující restaurátorský průzkum.  
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Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie 
 
V jádru raně gotický kostel byl 
farním již v roce 1270. Do konce 
15. stol. jej obklopoval hřbitov. 
Po požáru z roku 1541 jej do roku 
1549 nechal obnovit Václav z 
Boskovic, o 10 let později byla 
zvýšena věž. Po požáru města 
roku 1726 z kostela zbylo jen 
obvodové zdivo. Oprava byla 
dokončena v roce 1729, práce na 
hlavním průčelí a věži 
pokračovaly až do roku 1733. Na 
výzdobě a výbavě interiéru se 
pracovalo až do 70. let 18. stol. Z 
původní stavby zůstal polygonální presbytář s opěrnými pilíři. K němu při severní straně přiléhá 
patrová sakristie a loretánská kaple z roku 1767. Požár z roku 1840 kapli a její výzdobu vážně 
poškodil, a zničil i báň věže, nová byla postavena až v roce 1903. 
 
 
Františkánský klášter  
 

V roce 1678 založil kníže Karel 
Eusebius z Liechtensteina 
františkánský klášter na 
předměstí Moravské Třebové. 
Roku 1680 se stavby klášterních 
budov ujal italský stavitel Jakub 
Brascha. Areál byl dokončen v 
roce 1695. V rajské zahradě byla 
roku 1704 vyhloubena studna s 
čerpacím zařízením skrytým pod 
zvonovitou stříškou. V letech 
1711 - 1712 byl klášterní kostel 
rozšířen o kapli sv. Petra a 
patrovou polygonální sakristii, 

následovala stavba kuchyně a refektáře. Roku 1745 k areálu přibyl trakt noviciátu. 
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Hřbitovní kostel Nalezení sv. Kříže  
 
Původně stál na Křížovém vrchu 
malý dřevěný kostelík, stavba 
nového hřbitovního kostela byla 
dokončena v polovině 16. století. V 
letech 1602 – 1604 dal Ladislav 
Velen ze Žerotína kostel zaklenout 
a opatřit novým jižním portálem. U 
bočního vchodu stojí krucifix z roku 
1753, který vytvořil František Josef 
Seitl. Do jižní stěny jsou vloženy 
reliéfní náhrobky z 16. a 17. století, 
které původně byly uvnitř kostela. 
Jsou zde klasické figurální náhrobky 
měšťanů i epitafní náhrobky s výjevy Ukřižování nebo Zmrtvýchvstání. 
 
Od 1.1.2024 přešel Kostel Nalezení sv. Kříže z vlastnictví římskokatolické církve do vlastnictví 
města Moravská Třebová. Unikátní renesanční památka je odkazem na kulturní dědictví a 
zároveň potenciálem pro rozvoj cestovního ruchu. Město oslovilo ke spolupráci zástupce 
Fakulty restaurování Univerzity Pardubice, kteří se budou zabývat restaurováním mobiliáře. 
Významnou pomoc poskytnul Pardubický kraj prostřednictvím dotace 800 tis. Kč. Finanční 
prostředky byly využity na dokončení stavebně historického průzkumu, fumigační a 
insekticidní ošetření mobiliáře a opravu dřevěné krytiny střechy. Památka je zpřístupněna od 
června roku 2024. V dalších letech bude město pokračovat s postupnou obnovou unikátního 
dřevěného mobiliáře a organizováním kulturních akcí a výstav vedoucím k popularizaci 
historického dědictví.  
 
 
Lapidárium  
 

V lapidáriu zřízeném z empírové 
márnice je umístěna řada 
pozoruhodných renesančních 
náhrobků z přelomu 16. a 17. 
století. Jedná se převážně o 
náhrobky evangelíků, které byly 
v době rekatolizace po Bílé hoře 
odstraňovány a použity k vydláždění 
hřbitovního kostela. Na hřbitově se 
nachází i řada hrobů ruských 
emigrantů, převážně z řad šlechty, 
kteří působili v letech 1922-1935 
v ruském gymnáziu ve městě.  

 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429


                                                  
 

 

 

9 

 

 
 
Latinská škola 
 
Mimořádně cenná renesanční budova bývalé 
latinské školy s mázhauzem s vročením na složité 
hřebínkové klenbě 1566. Na průčelí nad okny jsou 
dochovány originální destičky s latinskými a 
řeckými mravoučnými nápisy. Bývalá latinská škola 
je důležitým dokladem kulturního života ve městě, 
představovala jednu z nejstarších latinských škol, 
vznikajících v době humanismu od poč. 16. století. 
V roce 2024 proběhlo dokončení celkové 
rekonstrukce interiéru společně se slavnostním 
otevřením nové expozice s názvem Rok na 
Hřebečsku, mapující osudy a tradice původních 
obyvatel regionu Hřebečska.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Bašta  
 

Jediná zachovaná válcová bašta je 
součástí městského opevnění. 
Z původních jedenácti 
půlkruhových dovnitř otevřených 
bašt a jednou válcovou baštou 
kruhovou byly dochovány pouze tři 
bašty. V roce 2024 proběhla  
obnova střešní dřevěné krytiny 
ze štípaného šindele v celkové výši 
500 tisíc Kč. 
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Městské informační centrum  
 
Zázemí pro služby veřejnosti a turistům prošlo velkou proměnou. Od roku 2024 se z původních 
prostor Turistického informačního centra vedeného soukromým subjektem přestěhovalo do 
Městského informačního centra, které nyní sídlí přímo v přízemí radnice na nám. T. G. 
Masaryka 29 a spadá do organizační struktury městského úřadu. Městské informační centrum 
nabízí kompletně zrekonstruované prostory, ale i nový vizuální styl, který je patrný nejen na 
vybavení centra, ale i na propagačních materiálech. Unikátní budova renesanční radnice je 
díku tomu nově zpřístupněna veřejnosti. Celkové náklady na revitalizaci přízemní místnosti 
radnice v roce 2024 dosáhly bezmála 500 tis. Kč.  
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Městská památková rezervace Moravská Třebová na zlaté minci  
 

V říjnu 2024 vydala Česká národní banka zlatou minci v nominální hodnotě 5 000 Kč s motivy 

historického jádra města Moravská Třebová. Cyklus Městské památkové rezervace postupně 

představuje deset historických měst České republiky s mimořádným architektonickým či 

kulturním významem. Mince inspirovaná Moravskou Třebovou vychází jako osmá 

v pořadí. Guvernér České národní banky Aleš Michl uvedl: „Moravská Třebová se v období 

renesance stala natolik významným střediskem humanistické vzdělanosti, že se jí začalo 

přezdívat Moravské Athény. Dodnes se pyšní zachovalými pozůstatky nejstarších renesančních 

památek v Česku. Vydání zlaté mince věnované Moravské Třebové proto vnímám jako 

symbolické ocenění historického významu tohoto malebného města.“  Podobu mince pro ČNB 

navrhl akademický sochař Zbyněk Fojtů. Na lícní straně mince je to průčelí budovy radnice a v 

pozadí věž renesančního zámku včetně arkád na jeho nádvoří. Na rubové straně mince se v 

horní části nachází koláž gotických a renesančních měšťanských domů. Ve spodní části je pak 

vyobrazena silueta věže barokního kostela Nanebevzetí Panny Marie, pod kterou je sgrafitová 

omítka z roku 1565 ve dvorním traktu radnice, a dále také detail kašny na zámeckém nádvoří 

i morový sloup z roku 1718.  
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Objekty revitalizované v roce 2024 
 

Obnova Latinské školy, renesančního zámku a unikátního hradebního opevnění pomáhá 
zachovat charakter kompaktního historického jádra.  
 
Dlouhodobá obnova nejcennějších památek v MPR vyvrcholila v roce 2024 revitalizací 
opěrných zdí poblíž jižní brány do zámku, obnovou interiéru Latinské školy a opravou dílčího 
úseku původního hradebního opevnění.   
 
 
Obnova interiéru Latinské školy 
 
Přízemí jednoho z historicky nejcennějších objektů v centru města bylo v 90. letech využíváno 
jako vinárna. Po skončení provozu objekt sloužil jako sídlo Centra volného času a byl veřejnosti 
nepřístupný. V roce 2021 činnost CVČ skončila a město Moravská Třebová rozhodlo o celkové 
opravě interiéru, do které v letech 2022-2024 investovalo více než 5. mil. Kč. Součástí projektu 
bylo vybourání nepůvodního přístavku a konstrukcí z 20. století a vytvoření zcela nové 
expozice v 2. nadzemním podlaží s názvem Rok na Hřebečsku, mapující osudy a tradice 
původních obyvatel regionu Hřebečska. V roce 2024 proběhla repase a výměna oken., Část 
nákladů ve výši 600 tis. Kč. pokryla dotace z Programu regenerace městské památkové 
rezervace v roce 2024. Posledním krokem k celkové obnově unikátní renesanční památky je 
revitalizace venkovní fasády, kterou město připravuje na rok 2025. Přízemní místnost 
s hřebínkovou klenbou od roku 2024 slouží k výstavám, kulturním akcím a spolkovým 
aktivitám. Veškeré stavební úpravy byly vedeny s maximální snahou o zachování a zdůraznění 
původních renesančních uměleckých prvků.   
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Oprava opěrných zdí jižní brány zámku  
 
Od roku 1996 bylo dosud do obnovy renesančního zámku investováno celkem bezmála 100 
mil. Kč. Jednou z posledních investic vedoucích k bezvadnému technickému stavu kulturní 
památky byla v roce 2024 oprava fasády opěrných zdí jižní brány zámku v hodnotě 250 tis. Kč. 
Došlo k obnově omítek šikmých opěrných zdí ze štukových vrstev, štukovým postřikům 
kamenných dělících zdí a obnově části fasády jižní vstupní brány do areálu zámku. Současně 
byly repasovány (opraveny) dřevěné dveře včetně zárubně v opěrné zdi vedoucí do sklepních 
prostor pod nádvořím. Stavební úpravy byly spolufinancovány s využitím dotace z Programu 
regenerace MPR v roce 2024. Zámek je v současnosti otevřen veřejnosti po celý rok, nově 
včetně tematických zimních/vánočních prohlídek. Pro návštěvníky je kromě stabilních 
prohlídkových okruhu k vidění mučírna, alchymistická laboratoř nebo expozice ve věži zámku, 
zpřístupněna v roce 2021. Celoročně zde probíhá nespočet kulturních a volnočasových akcí.   
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Obnova opevnění – hradební zdi při objektu fary 
 
Obnova opevnění byla provedena s dotací z Programu regenerace MPR v roce 2024. Jedná se 
o část hradebního opevnění vyzděné z lomového kamene jednostranně a oboustranně 
zalícováné. Zdivo bylo po celé délce z horní strany zarostlé náletovými dřevinami a rostlinami, 
kořeny těchto náletů byly prorostlé v horní části hradby v kamenném zdivu.  
Při obnově zdiva byl tvar hradeb zachována. Při opravě hradební zdí byly použity tradiční 
stavební materiály. Omítky vápenocementové s vrchní štukovou vrstvou, s přimícháním 
žlutého prosátého písku k docílení hrubší struktury a barevnosti finálního povrchu. Pokrytí 
zakončení hradeb bylo provedeno pálenou režnou taškovou krytinou. Celkový náklad obnovy 
hradby byl 425 tisíc Kč. 
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A. Péče o kulturní památky v MPR nebo MPZ  
Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 
 
A.1. Počet nemovitých kulturních památek na území MPR nebo MPZ na konci roku 2024. 
Rozloha MPR nebo MPZ v ha. (Informativní údaje.) 
 
Na území MPR Moravská Třebová se ke konci roku 2024 nachází celkem 184 nemovitých 
kulturních památek. Rozloha MPR 17,5 ha.  
 
A.2. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2024 v havarijním stavu, 
včetně důvodu havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. 
 
Městské opevnění - zbývající neobnovené části hradeb - odhadovaný náklad obnovy je ve výši 
6.000.000 Kč.  V MPR Moravská Třebová není ke konci roku 2024 žádná jiná kulturní památka 
v havarijním stavu. 
 
A.3. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2024 nevyužívané, 
s uvedením důvodu jejich nevyužívání a doby trvání tohoto stavu. 
 
V MPR Moravská Třebová není ke konci roku 2024 žádná kulturní památka nevyužívaná. 
 
A.4. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena 
v roce 2024, se stručným uvedením rozsahu obnovy a účelu využití. 
 
V roce 2024 byly realizovány akce obnovy u těchto kulturních památek v MPR M. Třebová: 

- Obnova oken Latinské školy č.p. 25 v celkové výši 600 tis. Kč, vlastníkem je město M. 
Třebová 

- Oprava opěrných zdí jižní brány zámku v celkové výši 250 tis Kč, vlastníkem je město 
M. Třebová 

- Obnova opevnění – hradební zdi při objektu fary v celkové výši 425 tis Kč, 
vlastníkem je město M. Třebová 

- Obnova vnějšího pláště – oprava fasády včetně oken domu č.p. 4 v celkové výši 449 
tis Kč, vlastníkem je pan Jan Kmošek 

- Obnovu truhlářských prvků – repase a výměna oken BJ 3.NP domu, č. p. 10 
v celkové výši 593 tis. Kč, vlastníkem je pan Robert Kelnar 

- Obnovu domu 2.NP dvorního traktu, restaurování dveří domu, č. p. 65 v celkové 
výši 634 tis Kč, vlastníkem domu je paní Věra Soušková 

- Restaurování nástěnných maleb místnosti 1.NP – II.etapa domu, č. p. 55 v celkové 
výši 100 tis. Kč, vlastníkem je pan Jiří Straka 

- Obnova střešního pláště kostela Nanebevzetí Panny Marie – V. etapa v celkové 
výši 1,1 mil. Kč., vlastníkem je Římskokatolická církev, spolufinancováno 
s využitím dotace z Programu záchrany architektonického dědictví MKČR  

- Obnova renesančního mázhausu na nám. T. G. Masaryka 28/37 – v celkové výši 3,2 
mil. Kč, vlastníkem je soukr. subjekt.  
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A.5. Objekty, u kterých došlo v roce 2024 ke zrušení prohlášení za kulturní památku, 
s uvedením důvodu (např. havarijní stav, z důvodu nové výstavby, demolice, neodborné 
obnovy atd.) 
 
V roce 2024 nedošlo u žádného objektu ke zrušení prohlášení za kulturní památku. 
 
A.6. Objekty, u kterých došlo v roce 2024 k prohlášení za kulturní památku, s uvedením 
důvodu. Uveďte, v kolika případech nebylo řízení dosud ukončeno, anebo objekt nebyl 
prohlášen za kulturní památku. 
 
V roce 2024 nedošlo u žádného objektu k prohlášení za kulturní památku.  
 
V roce 2024 město zpracovalo projekt na prohlášení kulturní památky rejst. č. ÚSKP 22938/6-
3196 - zámek za národní kulturní památku. Moravskotřebovský zámek patří mezi jeden z 
nejlépe dochovaných příkladů přechodu mezi renesancí a manýrismem, čímž získává 
jedinečné postavení mezi památkami nejen v České republice, ale i v Evropě. Bezpochyby tak 
splňuje kritéria pro zařazení mezi Národní kulturní památky díky své historické, 
architektonické, uměleckořemeslné a kulturní hodnotě. Žádost byla odeslána na Odbor 
památkové péče Ministerstva kultury ČR a čeká na další zpracování.  
 

B. Péče o ostatní objekty v MPR nebo MPZ 
Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 
 
B.1. Budovy v MPR nebo MPZ, které jsou ke konci roku 2024 v havarijním stavu (bez rozdílu 
vlastníka či charakteru objektu), včetně důvodu havarijního stavu a doby trvání tohoto 
stavu. 
 
Panský mlýn 
Objekt se nachází v MPR, je dlouhodobě v havarijním stavu a v současnosti nemá žádnou 
památkovou ochranu. Jedná se o unikátní stavbu, která neodmyslitelně patří k historii 
renesančního zámku, a proto jej město Moravská Třebová v roce 2019 získalo do svého 
vlastnictví. Do té doby panský mlýn po dlouhá desetiletí měnil majitele a postupně chátral. 
Stávající vlastník město Moravská Třebová si je vědom, že v roce 1958, kdy byla většina domů 
i zámek v historickém jádru města prohlášeny za kulturní památky, byl kladen důraz pouze na 
ty nejdochovanější stavby a historická podoba předměstí nebyla tehdy příliš ohrožena ani 
diskutována. Pro velkou ztrátu řady cenných staveb z 19. století v okolí v průběhu uplynulých 
60 let, jsou dnes požadavky pro památkovou ochranu poněkud přísnější. Velmi významné jsou 
i v tomto ohledu i nálezy renesančních prvků v objektu.  
Od roku 2020 proběhlo zabezpečení stavby, dopracování stavebně technického průzkumu a 
zadání architektonické studie pro budoucí rekonstrukci a využití v podobě depozitáře 
městského muzea sloužícího k uchování předmětů kulturně-historické povahy. Vzhledem k 
velké finanční náročnosti se bohužel jedná o dlouhodobější projekt. 
 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429


                                                  
 

 

 

17 

 

B.2. Budovy v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2024, 
se stručným uvedením rozsahu obnovy a účelu využití. 
 

- Citlivě provedená oprava renesančního mázhausu na náměstí T. G. Masaryka 
37 v souladu s pokyny orgánu památkové péče za účelem zřízení pekárny 
Sázava, celkové náklady 3,2 mil. Kč. 

- Pátá etapa obnovy střešního pláště kostela Nanebevzetí Panny Marie ve 
vlastnictví Římskokatolické církve v objemu 1,1 mil Kč. 

- Oprava střechy měšťanského domu na adrese nám. T. G. Masaryka 18. 
 
Ostatní vlastníci nemovitostí situovaných v MPR prováděli převážně opravy drobného 
rozsahu.  
 
B.3. Budovy v MPR nebo MPZ, které byly v roce 2024 demolovány, s uvedením důvodu 
demolice. 
 
Žádná budova v MPR Moravská Třebová nebyla v roce 2024 demolována. 
 

 

C. Ostatní akce ovlivňující stav MPR nebo MPZ 
 

C.1. Charakterizujte stav parků, veřejných prostranství v MPR nebo MPZ (např. povrchy 
komunikací, veřejné osvětlení, městský mobiliář, stav zeleně apod.) v roce 2024. Uveďte 
významné akce, které byly v letech 2014-2024 podniknuty ke zlepšení stavu. 
 
Každoročně město Moravská Třebová investuje finanční prostředky do údržby zeleně, 
městského mobiliáře, i do oprav chodníků a komunikací. V současné době je stav veřejného 
prostranství v MPR na vysoké úrovni. Důsledné provedení kvalitní kamenné dlažby 
s bezbariérovými nájezdy výrazně zlepšuje vzhled městských prostorů a přispívá k větší 
bezpečnosti a pohodlnosti pěších cest. Veřejnou zeleň v území MRP představují především 
doprovodné stromy a nízká zeleň. Význam má soukromá zeleň, která se nachází ve dvorních 
prostorech. Pro bezpečnost i oživení večerního obrazu MPR je významná modernizace 
veřejného osvětlení ulic a náměstí v roce 2024. Součásti toho je i osvětlení významných 
městských architektonických dominant. Od roku 2022 proběhla v souladu s městským 
architektem a odborem památkové péče výměna stojanů na kola. 
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Piaristické nároží  
 
Město Moravská Třebová v  roce 2024 realizovalo projekt, kterým uctilo památku jednoho ze 
svých významných historických objektů – kostela, který stával na roku dnešních ulic 
Olomoucká a Lanškrounská. Tento kostel, známý jako špitální, gymnaziální či piaristický, byl 
po staletí součástí města až do roku 
1977, kdy byl za éry komunismu zbořen. 
V listopadu 2024 byl dokončen projekt 
úpravy veřejného prostoru přímo 
v místě, kde kdysi kostel stál. Klíčovými 
prvky tohoto projektu jsou betonové 
struktury, které mají evokovat lavice 
kostela a oltář, jehož součástí je i 
originální fragment z původní stavby. 
Celková zastavěná plocha Piaristického 
nároží je 120 m2 a stává se místem, 
které je cítit historií a zároveň slouží jako 
prostor pro setkání a odpočinek. Celkové 
náklady činí 1 mil. Kč.  
 
 
 
 
Křižovatka ulic Lanškrounská a Olomoucká 
 
V roce 2023 byla dokončena rozsáhlá rekonstrukce na křižovatce ulic Lanškrounská a 
Olomoucká. Nová křižovatka se projektovala zejména s ohledem na bezpečí chodců a řidičů 
osobních vozidel. Kromě opravy 
vozovky došlo také k úpravě 
vjezdu na autobusové nádraží, 
chodníků, osvětlení a dopravního 
značení. Nové uspořádání 
komunikace se také snaží o 
minimalizaci pohybu nákladních 
automobilů po Olomoucké ulici. 
Rekonstrukce křižovatky stála 11 
mil. korun bez DPH a financoval ji 
Pardubický kraj. Doplnění 
mobiliáře a rozšíření vstupního 
prostoru do Městské památkové 
rezervace financovalo město 
Moravská Třebová.  
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Přístavba ZŠ  
 
V roce 2024 byla zahájena jedna z nejdůležitějších investičních akcí tohoto roku – přístavba 
základní školy, která zahrnuje stravovací provoz, odborné učebny a zázemí pro družinu. Termín 
dokončení je stanoven na podzim roku 2025. Celkové náklady se budou pohybovat v rozsahu 
80-90 mil. Kč.  
 
 
¨ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C.2. Charakterizujte hlavní závady životního prostředí v MPR nebo MPZ v roce 2024. Uveďte 
významné akce, které byly v letech 2014 - 2024 podniknuty ke zlepšení stavu (čističky, 
prohlášení chráněných území, působení neziskových organizací, dobrovolníků atd.) 
 
Výrazná závada životního prostřední se v MPR neobjevuje. V minulosti byla pro životní 
prostředí v MPR nejzásadnější výstavba dopravního obchvatu, která snížila dopravní zatížení 
centra města a plynofikace území, která umožnila eliminovat na minimum znečištění 
exhalacemi z domácích topenišť na pevná paliva.  
 
Nejvýznamnějším prvkem ke zlepšování životního prostředí realizovaným v nedávně době 
v MPR Moravská Třebová je systém třídění odpadu. Proběhla redukce a optimalizace nádob 
na tříděný odpad. Město s využitím různých dotačních titulů zajistilo pro občany kompostéry, 
nádoby na bioodpad i nádoby na třídění odpad (plast a papír). Moravská Třebová se pravidelně 
umisťuje na předních příčkách v soutěži o Perníkovou popelnici, kterou každoročně vyhlašuje 
Pardubický kraj ve spolupráci s Regionální rozvojovou agenturou Pardubického kraje a 
autorizovanou obalovou společností EKO-KOM.  
 
Město Moravská Třebová schválilo v roce 2019 generel zeleně, který představuje koncepci 
péče a dalšího rozvoje veřejné zeleně a má za cíl napomoci k jejímu zkvalitnění. V rámci 
generelu zeleně je řešena také městská památková rezervace, ve které probíhají výsadby 
zeleně dle tohoto dokumentu.  
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Rekreační areál a lokální biocentrum Knížecí louka 
V blízkosti centra města byl vybudován rekreační areál s in-line stezkami s ekologickou a 
relaxačně pobytovou funkcí. Postupně jsou doplňovány herní i cvičební prvky, pumptrack a 
workoutové hřiště. Druhou částí areálu je lokální biocentrum, jehož cílem byla revitalizace 
vodního toku Třebůvka a vybudování vodních tůní s výsadbou zeleně. Projekt zvýšil 
biodiverzitu v území a umožnil rozvoj živočišných a rostlinných společenstev mokřadního a 
vodního typu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vysazení muzejního sadu  
Za zmínku určitě stojí i projekty za hranicemi MPR. Na jaře roku 2024 byl na Křížovém vrchu 
vysazen „Muzejní sad“. Cílem tohoto projektu bylo zdokumentovat nejčastěji pěstované 
odrůdy ovocných stromů v moravskotřebovské části regionu Hřebečska a vznikl díky pracovní 
skupině z řad muzejníků, pracovníků města a dalších nadšenců a dobrovolníků, kteří se touto 
problematikou zabývají. V rámci přípravy bylo vytipováno 15 odrůd jabloní, 6 odrůd švestek a 
3 druhy rynglí, 2 druhy hrušní a jedna višeň, celkem tedy 34 stromů, které budou tvořit 
reprezentativní vzorek pěstovaných ovocných stromů na Hřebečsku a výběr odrůd vychází z 
monitoringu starých sadů na Moravskotřebovsku. Ideově muzejní sad navazuje na nově 
vzniklou národopisnou expozici, která přestavuje lidovou kulturu na Hřebečsku.  
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C.3. Charakterizujte stav technické infrastruktury v roce 2024 a uveďte hlavní investiční akce 
v MPR nebo MPZ v letech 2014 - 2024 (kanalizační síť, vodovodní řad, plynovod, elektrické 
vedení atd.). 
 
Technická infrastruktura je v poměrně dobrém stavu. Z hlediska zásobování vodou a 
odkanalizování je stav sítí v řešeném území po rekonstrukci ve vyhovujícím stavu, který 
nevyžaduje další úpravy a investiční záměry. Před zádlažbou náměstí a ulic byla provedena 
rekonstrukce inženýrských sítí a byl rovněž proveden rozvod kabelové televize. Ekologicky 
čisté vytápění v MPR je zajištěno plynofikací s rozvody zemního plynu. Ve výhledu není tedy 
nutno řešit zásadní způsob strategie vytápění MPR. Rovněž zásobování elektrickou energií je 
velmi dobré. Sítě byly pro případný nárůst spotřeby elektrické energie v souvislosti s 
doplňkovým elektrickým vytápěním budov naddimenzovány. 
 
1993 - 1995 - výstavba městské ČOV a dvou hlavních přivaděčů 
1994  - rekonstrukce ui. Cihlářové 
1995 -1998 - připojení objektů v MPR do nově budované kanalizace 
1996  - rekonstrukce ul. Bránské, Gorazdové 
1997  - rekonstrukce ul. ČSA, Farní 
1999  - rekonstrukce ul. Ztracené 
2000  - rekonstrukce ul. Marxové 
2001 - 2003 - rekonstrukce nám. TGM 
2005             - rekonstrukce chodníků ul. Jevíčská 
2006 - 2007 - rekonstrukce ul. Zámecké a Zámeckého náměstí 
2006 - 2010 - rekonstrukce zámeckého nádvoří, dvorních traktů 
2011 - 2016 - rekonstrukce zámeckých zahrad, areálu pod zámkem 
 
Celkově lze hodnotit technický stav infrastruktury jako dobrý, město průběžně provádí dílčí 
opravy a údržbu.      
 

D. Péče o obyvatele a návštěvníky MPR nebo MPZ 
Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření (je 
vhodné uvést např., zda je zřízen městský informační systém, naučné stezky atd.). 
 
 
Městský informační systém  
 
Město Moravská Třebová v letošním roce uspělo s žádostí o dotaci v rámci 81. výzvy IROP – 
Cestovní ruch. V rámci projektu „Nový orientační systém a veřejné toalety v Moravské 
Třebové“ budou instalovány navigační sloupky, navigační směrovky se zaměřením na pěší 
turisty, nové navigační tabule, elektronické informační tabule a venkovní mobiliář zámku.  
Snahou projektu je očistit historické centrum od zastaralých a vizuálně nesourodých 
navigačních prvků a instalací uceleného systému v souladu s pokyny památkářů pomoci 
návštěvníkům města ve snadné orientaci. Celkové náklady 4,3 mil. Kč., realizace v roce 2025.  
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Naučné stezky 
 
Ve městě Moravská Třebová najdeme hned několik naučných stezek 
 
Cesta od renesance k baroku: stezka zve návštěvníky k objevování renesančně barokních 
památek ve městě. Renesanční umění v Moravské Třebové je typickým obrazem tehdejší doby 
a s renesančním humanismem v umění se setkáváme takřka po celé Moravě. Inspirací pro 
tvůrce této stezky se stala jedna z největších filozofických děl světa, kniha J. A. Komenského – 
Labyrint světa a ráj srdce.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stezka městským hřbitovem: Městský hřbitov na Křížovém vrchu je v rámci českých zemí 
v řadě ohledů jedinečný. Je kontinuálně využíván už víc než půl tisíciletí, ojedinělé jsou 
okolnosti jeho vzniku, vývoj, neobyčejně působivé je jeho zasazení do krajiny. Pyšní se také 
rozmanitostí a uměleckohistorickou hodnotou funerálních objektů. Hřbitov je svým způsobem 
kamennou kronikou dějin města a jeho obyvatel. Aby v ní návštěvník mohl číst, byla vytvořena 
naučně-vycházková trasa.  
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Hledačka Domečky a dvorečky: Venkovní hra, která formou zábavy vede děti i dospělé 
k poznávání a prožívání místního historického, kulturního i přírodního dědictví. Text hledačky 
provádí po stálé trase, kde jsou zadávaný různé hádanky a úkoly.  
 
Hledačka Kdo má viset, neutopí se, i kdyby šla voda přes šibenici: Středně náročná venkovní 
hra, kterou provází kat Vavřinec Bohl po místech spojených s jeho řemeslem.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
D.1. Počet trvale hlášených obyvatel v MPR nebo v MPZ. 
 
2014 – 1292 
2024 – 1238  
 
D.2. Je v obci/městě/městské části hl. města Prahy zřízeno infocentrum? Jaké služby nabízí 
návštěvníkům, jakou má provozní dobu atp.? 
 
V Moravské Třebové je zřízeno Městské informační centrum, které provozuje město a spadá 
do struktury městského úřadu. Sídlí v nově zrekonstruovaných prostorách v přízemí radnice 
na nám. T. G. Masaryka 29.  
 
Provozní doba: 
Duben – září     Říjen - březen 
Po – pá   08:00 – 16:00   08:00 – 16:00  
So           09:00 – 16:00   09:00 – 12:00  
 
Seznam služeb poskytovaných Městským informačním centrem: 

• poskytuje informace o městě a regionu občanům a návštěvníkům města (informace 
o památkách, přírodních a turistických zajímavostech, možnostech využití volného 
času, o provozovnách, firmách, obchodech, dopravních spojích, o možnostech 
ubytování a stravování, dále informace o činnosti městského úřadu, pardubickém 
kraji ad.) 
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• zajišťuje a garantuje komplexní podporu rozvoje cestovního ruchu v úzké 
součinnosti s okolními obcemi, dobrovolnými svazky obcí Region MTJ a 
Českomoravské pomezí, Pardubickým krajem, Ministerstvem pro místní rozvoj ČR a 
Českou centrálou cestovního ruchu - Czech Tourism, včetně prezentace města na 
výstavách, veletrzích a v publikacích zaměřených na turismus 

• provádí sběr informací a připravuje výrobu, tisk a distribuci informačních, 
propagačních a reprezentativních materiálů o městě a jeho okolí 

• zajišťuje fotografický materiál pro účely propagace města 

• prodává vybraný propagační materiál, publikace, upomínkové předměty a další 
zboží a dále zprostředkovává prodej vstupenek na kulturní a společenské akce 

• poskytuje průvodcovské a překladatelské služby 

• poskytuje služby pro veřejnost (kopírování a laminování dokumentů, tisk, přístup 
na internet ad.) 

• zajišťuje pro město grafické služby v rámci jednotné vizuální identity města 

• podílí se na rozvoji zahraničních kontaktů města 

• podílí se na přípravě a realizaci společenských akcí města a regionu a na rozvoji 
spolkového a společenského života ve městě 

• spolupracuje při sběru dat pro statistické vyhodnocování ukazatelů turistického 
ruchu ve městě 

 

D.3. Kulturní památky, které byly nově zpřístupněny veřejnosti v MPR nebo MPZ v roce 2024 
a s jakým zaměřením (kulturně výchovným, společenským atd.). 
 

V březnu roku 2024 proběhlo slavnostní otevření Latinské školy společně s novou 

národopisnou expozicí s názvem Rok na Hřebečsku, Lidová kultura, zbožnost, každodennost. 

Kromě opraveného interiéru zde byla k vidění i výstava fotografií Václava Šilhy Hřebečsko v 

obrazech, která je součástí celostátního projektu Tradice v obrazech. 

Mimořádně cenná renesanční budova z roku 1566 byla dlouhé desetiletí využívána 

nevhodným způsobem a v posledních letech byla veřejnosti nepřístupná. Po celkové 

rekonstrukci mohou návštěvníci kromě renesanční architektury obdivovat zcela novou 

národopisnou expozici s názvem Rok na Hřebečsku, která je umístěna v 1. patře, kde zároveň 

dočasně sídlí i pracovníci muzea. V přízemí se nachází přednášková místnost, která po 

předchozí domluvě může veřejnosti sloužit i pro pořádání výstav a dalších společenských akcí. 

V objektu Latinské školy mají své zázemí také členové Společnosti česko-německého 

porozumění Walthera Hensela, kteří pomáhají připomínat staletí tradic a kulturních kořenů 

našich předků. 
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Nově byla od roku 2024 zpřístupněna prohlídková trasa na moravskotřebovské radnici. 
Prohlídky jsou možné po telefonické domluvě v městském informačním centru. Prohlédnout 
si zde můžete první patro, jehož hlavním prostorem je horní mázhauz, dnešní obřadní síň. Dále 
se zde nachází zasedací místnost a pracovna starosty, dříve zvaná síň konšelů, v níž najdete 
nejcennější fresku znázorňující Šalamounův soud.  
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D.4. Občanské vybavení v MPR nebo MPZ (ubytovací, stravovací, obchodní síť, zdravotnická, 
tělovýchovná, kulturní zařízení, dopravní obslužnost, parkování a další – uveďte obecně 
jejich přírůstky nebo úbytky v hodnoceném období 2014 - 2024). 
 
Moravská Třebová se v posledních letech zaměřuje na rozvoj a modernizaci své infrastruktury, 
aby poskytovala kvalitní občanskou vybavenost po své obyvatele i turisty. V centru města se 
nachází obě budovy městského úřadu, turistické informační centrum, pošta, banky, 
pojišťovny, hotely, restaurace, obchody i služby.  
 
Ubytování: Penzion Excalibur, Hotel Třebovská, Ubytování DAJA, Apartmány Cechovní, 
Apartmány Zámecká 
 
Stravování: Cukrárna Zdena, Restaurace Na Cihlářce, Jídelna JAHA, Restaurace Excalibur, 
Kavárna pod věží, Asia bistro, Zámecká kavárna, Kebab & Pizza, Třebovská restaurace, 
Pekařství a cukrářství Sázava, Bar Bar, Knížecí pivovar, Pivnice U Stupků, Cukrářská výroba U 
sněhové pusinky, Lahůdky SIS  
 
Obchody: potraviny, lékárny, pekárny, tabák a tisk, bytový textil, drogerie, papírnictví, oděvy, 
řeznictví a uzenářství, zdravá výživa, hodiny a klenoty, telefony, prodejna PC, secondhandy, 
chovatelské potřeby, vinotéky, optika, bazar, dárkové předměty, cyklosport, květinářství, 
domácí potřeby, hračkářství, půjčovna kostýmů  
 
Služby: městské informační centrum, kadeřnictví, fotoslužba, sázková kancelář, masáže, právní 
poradenství, tetovací salón, pánské kadeřnictví, cestovní kancelář, účetnictví, autoservis, 
kosmetika, pohřební služba 
 
Instituce: městský úřad, úřad práce, banky, pojišťovny, pošta 
 
Školské a vzdělávací instituce: základní škola, základní umělecká škola, knihovna  
 
Každý pátek se na náměstí T. G. Masaryka konají trhy farmářských výrobků, kde se sjíždějí 
prodejci z blízkého okolí a nabízí ovoce, zeleninu, květiny, masné výrobky, sýry, rukodělné 
výrobky a další.  
 
Dopravní obslužnost a parkování: autobusové nádraží se nachází 8 minut chůze z centra města 
a vlakové nádraží 18 minut chůze z centra města.  
Ve městě funguje od září 2024 poptávková doprava Třebus – jedná se o flexibilní, cenově 
dostupnou a ekologicky šetrnou dopravu přímo na míru potřebám občanů. Služba je dostupná 
ve všední dny od 7 do 19 hodin a její objednání funguje přes aplikaci v mobilním telefonu.  
Dále jsou ve městě k dispozici sdílená kola od firmy Nextbike. Na 14 stanovištích ve městě 
najdete 35 sdílených kol, která jsou provozována již druhým rokem od dubna do listopadu.  
Parkování je zpoplatněno v centru města a na parkovišti pod zámkem a k úhradě parkovného 
lze kromě parkovacích automatů využít mezinárodní parkovací aplikaci EasyPark.  
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D.5. Propagace Programu regenerace MPR nebo MPZ na webových stránkách 
obce/města/městské části hl. města Prahy a na sociálních sítích.  
Prezentace MPR nebo MPZ a kulturních památek, nacházejících se v obci/městě/městské 
části hl. města Prahy na webových stránkách obce/města/městské části hl. města Prahy - 
informace pro návštěvníky MPR nebo MPZ a informace na sociálních sítích.  
Informace občanům obcí a měst a městských částí hl. města Prahy s MPR a MPZ, týkající se 
památkové péče včetně programů na obnovu kulturních památek na webových stránkách 
obce/města/městské části hl. města Prahy a na sociálních sítích. 
Uveďte příslušné odkazy. 
 
Program regenerace městské památkové rezervace Moravská Třebová na období 2017-2027 
je zveřejněn mezi strategickými dokumenty na webových stránkách města 
https://www.moravskatrebova.cz/cs/urad-a-samosprava/otevrena-radnice/strategicke-
rozvojove-dokumenty/program-regenerace-mpr -mesta.html  
 
Informace o projektech města včetně obnovy památek jsou zveřejňovány na webových 
stránkách města https://www.moravskatrebova.cz/cs/pro-obcana/projekty-mesta/ 
 
Veškeré opravy a obnova památek realizovaných městem Moravská Třebová v rámci 
Programu regenerace MPR a MPZ je prezentována na webových stránkách města 
https://www.moravskatrebova.cz/, na facebookových stránkách 
https://www.facebook.com/MestoMoravskaTrebova/ a v Moravskotřebovském zpravodaji 
v tištěné i elektronické verzi https://www.moravskatrebova.cz/cs/o-meste/zpravodaj/  
 
Že má městská památková rezervace Moravská Třebová co nabídnout, dokládají i reportáže 
odvysílané v českých i zahraničních pořadech:   
 
Moravská Třebová v pořadu ČT Středověké srdce Evropy:  
https://www.ceskatelevize.cz/porady/13839695053-stredoveke-srdce-
evropy/221562263110008/ 
 
Moravská Třebová v pořadu ČT Toulavá kamera: 
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https://www.ceskatelevize.cz/porady/1126666764-toulava-
kamera/218562221500041/cast/650121/  
 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1126666764-toulava-
kamera/221562221500001/cast/810908/ 
 
Zámek Moravská Třebová v pořadu ČT Tamtam:  
https://decko.ceskatelevize.cz/video/i416168   
 
Moravská Třebová ve vysílání Czech-American TV: 
https://catvusa.com/broadcast/pardubice-region/  
 
 

E. Společenský život 
 

E.1. Občanská sdružení, nadace, spolky, umělecké soubory působící v obci či městě 
podporující regeneraci památek, jejich prezentaci a využití s uvedením jejich konkrétních 
aktivit v roce 2024. 
 
Moravská Třebová je kulturním městem, které navazuje na tradice a současně vytváří nové 
příležitosti. Je zde velké množství možností, jak strávit volný čas, a to jak kulturních, tak i 
sportovních. Kulturní akce jsou pořádaný především v centru města na náměstí T. G. Masaryka 
a na nádvoří zámku. Ke sportovním akcím je využívám přilehlý volnočasový areál Knížecí louka.  
 
Spolky ve městě 
Kulturní služby města Moravská Třebová – příspěvková organizace města pořádající většinu 
kulturních akcí ve městě  
Společnost česko-německého porozumění Walthera Hensela, o. s. – spolupořadatel Dnů 
česko-německé kultury  
Hřebečský taneční soubor – vystupování v rámci tradičních regionálních akcí  
Fermáta – smíšený pěvecký sbor  
Divadelní spolek J. K. Tyla – ochotnický soubor  
Církve –  Římskokatolická farnost, Farní sbor Českobratrské církve evangelické, Náboženská 
obec církve československé husitské - Den kostelů, Dny evropského kulturního dědictví, 
koncerty, přednášky, výstavy  
Umělecké soubory působící v rámci ZUŠ Moravská Třebová – pořádání festivalu 
Moravskotřebovské arkády, vystopování v rámci slavností  
Moravskotřebovské hudební skupiny – Acoustic Box, Kaderus blues, DeZabura, Werglův Pjos, 
Proč Ne band, PNS, Kvarteto Ivana Hřebabeckého, Hana Kaa – vystupují v rámci festivalů a 
kulturních akcí  
Mažoretky Střípky, mažoretky Espiral – vystoupení v rámci slavností  
 
 
 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1126666764-toulava-kamera/218562221500041/cast/650121/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1126666764-toulava-kamera/218562221500041/cast/650121/
https://decko.ceskatelevize.cz/video/i416168
https://catvusa.com/broadcast/pardubice-region/


                                                  
 

 

 

29 

 

Budoucnost kultury - MIZA 
Město Moravská Třebová zahájilo realizaci projektu nového kulturního centra, které přinese 
průlom v podpoře komunitního a kulturního života ve městě. Tento ambiciózní projekt si klade 
za cíl podpořit dění ve městě. Má také přilákat nové návštěvníky a podpořit tak ekonomický 
rozvoj města. Budova kulturního centra MIZA je navržena jako multifunkční prostor, který 
bude moci hostit širokou škálu kulturních, společenských i vzdělávacích akcí - od plesů a 
koncertů po dětské programy a workshopy, nebo akce a aktivity pro seniory. Její promyšlené 
architektonické řešení z dílny Rusina Frei architekti a elegantní vzhled zaručují, že se 
návštěvníci budou v prostorách centra cítit adekvátně a příjemně bez ohledu na účel jejich 
návštěvy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E.2. Akce, které se vztahují k akcím obnovy kulturních památek z Programu regenerace MPR  
a MPZ, nebo využívají a rozvíjejí místní tradice (trhy, soutěže, setkání rodáků, poutě, oslavy 
místních svátků atd.). 
 
Přehled kulturních, společenských a sportovních akcí v MPR 2024  
 
Masopust – 10.02.2024 (centrum města, zámek)  
Průvod městem plný tradičních i obřích masek, hudba, bujará nálada i skvělé masopustní 
pohoštění na nádvoří zámku. 
 
Karneval pro děti – 18.02.2024 (sál ZUŠ)  
Maškarní karneval pro děti. Hry, úkoly a soutěže o ceny.  
 
Velikonoce na zámku – 29.03.-01.04.2024 (zámek)  

Velikonoční prohlídky expozice Poklady Moravské Třebové s tématickou výzdobou a 

výkladem o zvycích našich předků.  
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Otevření nové expozice Rok na Hřebečsku – 23.03.2024 (Latinská škola)  

Otevření národopisné expozice, která se věnuje lidové kultuře na Hřebečsku. 

 

Brány památek dokořán - 06.-07.04.2024 (Latinská škola)  

Akce SHSCMS, do které se každoročně připojují členská města.  

 

Rozkvetlý zámek – 01.-12.05.2024 (zámek) 

Jedinečná květinová výzdoba v expozici Poklady Moravské Třebové. 

 

Majáles – 16.05.2024 (centrum města, zámek)  

Oslava příchodu jara a svátku studentů.  

 

Moravskotřebovské arkády – 25.05.2025 (zámek)  

21. ročník hudebního festivalu pořádaného základní uměleckou školou  

 

2. ročník retro srazu kočárků – 26.05.2024 (náměstí T. G. Masaryka)  

Sraz sběratelek dobových kočárků.  

 

Národopisná muzejní noc – 31.05.2024 (Latinská škola)  

Prohlídky zaměřené na hřebečskou lidovou kulturu.  

 

Festival Rozmarné léto – 12.-15.06.2024 (náměstí T. G. Masaryka, zámek)  

Cirkusový a akrobatický festival pod širým nebem.  

 

Výstava rodinná loutková divadélka – 20.06.-01.09.2024 (zámek) 

K vidění jsou divadélka, loutky, dekorace, rekvizity, oblečky pro loutky a střihy na ně i 

divadelní texty.  

 

Cihlářka OpenNight – 29.06.2024 (Cihlářova ulice)  

Mini festival gastronomie, hudby, tance i umění.  

 

Zámecké kulturní léto – 07/08 2024 (zámek) 

Kulturní program na nádvoří zámku po celé léto. Páteční letní kina, hudební čtvrtky pro 

dospělé, pohádkové neděle pro děti a historické soboty pro všechny.  

 

Slavnosti regionu Moravskotřebovska a Jevíčska – 20.07.2024 (náměstí T. G. Masaryka)  

Bohatý kulturní program tvořený místními spolky, umělci, výtvarníky i řemeslníky.  

 

Czech tour – 27.07.2024 (náměstí T. G. Masaryka) 
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Start 3. etapy největšího cyklistického závodu v České republice.  

 

Slamák – 31.08.2024 (náměstí T. G. Masaryka, zámek)  

Dožínkové a pivní slavnosti. Folklorní vystoupení, koncerty, divadla, minipivovary, tradiční 

řemesla.  

 
Moravská Třebová pro děti – 07.09.2024 (Knížecí louka) 
Odpoledne plné zábavy a dobrodružství pro děti, představení aktivit spolků ve městě.  
 
Výstava dva pokoje – 14.09.-30.11.2024 (zámek)  
Výstava představuje na zámku v Moravské Třebové prostřednictvím sbírky fivewords 
výtvarná díla nastupující generace umělců a umělkyň pražské AVU a UMPRUM 
 
Dny Evropského dědictví – 14.-15.09.2024 (Latinská škola)  
Prohlídka zrekonstruované historické budovy a národopisné expozice Rok na Hřebečsku.  
 
Dny Česko-německé kultury – 20.-24.09.2024 (sál ZUŠ)  
Kulturní festival a velké setkání německé menšiny v ČR.  
 
Lampionový průvod – 11.10.2024 (centrum města, zámek)  
Tradiční průvod centrem města zakončený na zámku. 
 
Výstava Šuřka století! – 15.10.2024 (Latinská škola)  
Výstava studentských prací oboru Design interiéru a Grafického designu SŠUD Brno ve 
spolupráci s nábytkářskou firmou TON.  
 
Podvečer s múzami – 24.10.2024 (sál ZUŠ)  
Vystoupení žáků a pedagogů základní umělecké školy.  
 
Samhain – dušičky – 26.10.-03.11.2024 (zámek) 
Nevšední atmosférická a světelná instalace na nádvoří zámku.  
 
Varhanní recitál – 03.11.2024 (kostel Nanebevzetí Panna Marie)  
Vystoupení Jiřího Kováře  
 
Vánoční jarmark v knihovně – 27.11.2024 (knihovna)  
Přehlídka zručnosti, prodej rukodělných výrobků (cukroví, vánoční ozdoby, dekorace, šperky, 
drhané, šité, vyšívané, pletené, háčkované, drátkované, batikované, malované a jiné 
výrobky) 
 
Rozsvícení vánočního stromu – 30.11.2024 (náměstí)  
Předvánoční setkání na náměstí s bohatým kulturním programem a řemeslným 
Flerjarmarkem.  
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Mikuláš na zámku – 05.12.2024 (zámek)  
Setkání s Mikulášem a jeho družinou na nádvoří zámku.  
 
AcousticBox vánoční koncert – 22.12.2024 (sál ZUŠ) 
Vánoční koncert moravskotřebovské skupiny. 
 
E.3. Zájem podnikatelské sféry o záchranu a využití místních významných památkových 
 objektů (zda se podílí na financování jejich obnovy nebo je jen využívají pro své aktivity  
včetně výše podílu soukromých prostředků na obnově památek v roce 2024 – konkrétní 
objekty s vyznačením finančních nákladů). 
 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie  

- pátá etapa obnovy střešního pláště  
- celkové náklady 850 tis. Kč  - Program záchrany architektonického dědictví MKČR 

 
Pekařství a cukrářství Sázava, nám. T. G. Masaryka 37  

- provedena oprava renesančního mázhausu za účelem zřízení pekárny 
- celkové náklady 3,2 mil. Kč.  

 

 
 
Knížecí pivovar, Zámecké nám. 4  

- vytvoření prohlídkového okruhu pro návštěvníky města 
- 100 tis. Kč. – Pardubický kraj  
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Pro město Moravská Třebová je typické především velké množství unikátních renesančních 
mázhauzů situovaných na náměstí T. G. Masaryka (nebo v těsné blízkosti), které jsou běžně 
přístupné veřejnosti. Jsou zpravidla v soukromém vlastnictví a jsou v nich provozovány služby 
např. kadeřnictví, květinářství, bankovnictví, stravovací provoz atd. Pracovníci Městského 
informačního centra aktuálně zpracovávají zcela nový prohlídkový okruh, který návštěvníky 
města těmito památkami cíleně provede.  
 
 
E.4. Aktivity obce zaměřené na ochranu a záchranu kulturního dědictví jako 
součást naplňování SDG 11 Vytvořit inkluzivní, bezpečná odolná a udržitelná města a obce 
 
Město Moravská Třebová se snaží naplnit cíle, které se zaměřují na vytvoření inkluzivního, 
bezpečného, udržitelného a odolného prostředí. Pro naplnění cílů zaměřených na ochranu a 
záchranu kulturního dědictví provádí následující kroky:  
- využívá regulační plán v rámci územního plánování  
- zajišťuje v rozpočtu města finance na ochranu kulturního dědictví  
- spolupracuje se soukromými subjekty 
- optimalizuje mobilitu v rámci území  
- zajišťuje cyklotrasy, podporuje systém sdílených kol  
- revitalizuje brownfieldy  
- vyčleňuje část rozpočtu na participaci  

F. Finanční účast na obnově památkových objektů v roce 2024 
 

F.1. Částka z rozpočtu obce/města/městské části hl. města Prahy, 
věnovaná na obnovu památek v roce 2024 a v kolika případech 
(údaje zaokrouhlit): 

Rozpočet  Počet      
akcí 

Kč 
(tis.) 

Poznámka 

Celkem na území obce /města 10 5.300  

Z toho na území MPR nebo MPZ 7 3.000  

Památky v jiném než obecním vlastnictví (na 
území MPR nebo MPZ) 

1 850 Římskokatolická církev 

Podíl finančních prostředků z celkového 
objemu výdajů nejaktuálnějšího rozpočtu 
obce/města/městské části hl. města Prahy, 
uvedeného bez přijatých dotací, na obnově 
památek v roce 2024 na území 
obce/města/městské části hl. města Prahy v 
%, 
jedná se o procentuální vyjádření částky, 
kterou je obec/město/městská část hl. města 

10 1,6 % 
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Prahy ochotna investovat z vlastního rozpočtu 
do obnovy památek. 
 

F.2. Částka z rozpočtu Ministerstva kultury v rámci Programu 
regenerace MPR a MPZ v roce 2024 s uvedením konkrétní akce 
(rozepište samostatně). Jako přílohu uveďte tabulku 
rekapitulace akcí obnovy připravovaných v Programu 
regenerace MPR a MPZ na rok 2024, která byla přílohou 
Anketního dotazníku na rok 2024. 

Akce Kč (tis.) 

Latinská škola č.p. 25 
- obnova oken 

290 

Zámek č.p. 185 
- obnova opěrných zdí 

120 

Opevnění při faře parc.č. 15 
- obnova opevnění 

210 

Dům, ul. Zámecká 65/14      
 - obnova dvorního traktu domu, restaurování dveří 

254 

Dům, ul. Cihlářova 4/17     
 - obnova fasády a otvorových prvků 

163 

Dům, ul. Cihlářova 10/9     
 - obnova oken BJ - III.NP 

215 

Dům, Zámecké nám. 55/3  
- restaurování omítek 

78 

Celkem 
1 330 

F.3. 

Částka z jiných zdrojů (kraj, stát, EU) - uvést, zda bylo požádáno 
na rok 2024 o finanční prostředky z jiných zdrojů a zda-li byly 
finanční prostředky získány a využity. 

Akce Kč (tis.) Zdroj 

Obnova šindelových střech bašty a Schodů 
mrtvých pro živé 

300 Grant Pardubického kraje 

Obnova šindelové střechy kostela Povýšení 
sv. Kříže 

500 Grant Pardubického kraje  

Plynování a chemické ošetření kostela 
Povýšení sv. Kříže 

70 Grant Pardubického kraje 

Stavebně historický průzkum kostela 
Povýšení sv. Kříže 

180 Grant Pardubického kraje 

Pátá etapa obnovy střešního pláště kostela 
Nanebevzetí Panny Marie ve vlastnictví 
Římskokatolické církve  

850 PZAD 
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G. Koncepční příprava regenerace 
 
G.1. Územní plán /stav rozpracovanosti, datum schválení, evidence dle aktuálního 
stavebního zákona. 
 
Územní plán Moravská Třebová 
Datum schválení obecním zastupitelstvem:  
a) zadání: 8.6.2009,  č.j. 631/Z/080609 
b) konceptu (souborné stanovisko): dle požadavků zadání nebyl zpracován 
c) návrhu: 4.10.2010  č.j. 1009/Z/041010 
Předpokládaný termín schválení návrhu obecním Zastupitelstvem: schváleno 4.10.2010 
nabytí účinnosti územního plánu: 26.10.2010   
 
Změna č.1 ÚP Moravská Třebová  
Datum schválení Změny č. 1 ÚP Moravská Třebová obecním zastupitelstvem:  
a) zadání: 24.10.2011,  č.usn. 246/Z/241011 
b) konceptu (souborné stanovisko): dle požadavků zadání nebyl zpracován 
c) návrhu: 3.09.2012  č.usn. 459/Z/030912, nabytí účinnosti Změny č.1 ÚP: 03.10.2012 
 
Změna č.2 ÚP Moravská Třebová 
Datum schválení Změny č. 2 ÚP Moravská Třebová obecním zastupitelstvem:  
a) zadání: 05.09.2016,  č.usn. 435/Z/050916 
b) konceptu (souborné stanovisko): dle požadavků zadání nebude zpracován 
c) návrhu: 25.06.2018  č.usn. 819/Z/250618, nabytí účinnosti Změny č.2 ÚP: 03.08.2018 
 
Změna č. 3 ÚP Moravská Třebová 
Datum schválení Změny č. 3 ÚP Moravská Třebová zkrácený postup pořízení na základě 
rozhodnutí o obsahu změny obecním zastupitelstvem:  
a) zadání: schválení obsahu změny 23.04.2018,  č.usn. 806/Z/230418 
b) konceptu (souborné stanovisko):  nebude zpracován - zkrácený postup pořízení 
c) návrhu: datum vydání Změny č. 3 ÚP 01.10.2018 č.usn. 903/Z/011018 a nabytí účinnosti 
18.10.2018 
 
Změna č. 4 ÚP Moravská Třebová 
Datum schválení Změny č. 4 ÚP Moravská Třebová pořizované zkráceným postupem na 
základě rozhodnutí o obsahu změny obecním zastupitelstvem:  
a) rozhodnutí o obsahu změny: 09.12.2019,  č.usn. 300/Z/091219 
b) konceptu (souborné stanovisko):  pozn. dnes už žádný koncept neexistuje 
c) návrhu: datum vydání Změny č. 4 ÚP 07.09.2020 a nabytí účinnosti 24.09.2020 
 
Změna č. 5 ÚP Moravská Třebová 
Datum schválení Změny č. 5 ÚP Moravská Třebová pořizované zkráceným postupem 
obecním zastupitelstvem:  
a) rozhodnutí o obsahu změny: 07.09.2020,  č.usn. 479/Z/070920 
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b) konceptu (souborné stanovisko):  pozn. dnes už žádný koncept neexistuje 
c) návrhu: datum vydání Změny č. 5 ÚP 01.11.2021 č.usn. 727/Z/011121 a nabytí účinnosti 
19.11.2021 
 
Změna č. 6 ÚP Moravská Třebová 
Datum schválení Změny č. 6 ÚP Moravská Třebová pořizované zkráceným postupem na 
základě rozhodnutí o obsahu změny obecním zastupitelstvem:  
a) rozhodnutí o obsahu změny: 13.12.2021,  č.usn. 743/Z/131221 
b) konceptu (souborné stanovisko):  pozn. dnes už žádný koncept neexistuje 
c) návrhu: datum vydání Změny č. 6 ÚP 12.09.2022 č.usn. 908/Z/120922 a nabytí účinnosti 
28.09.2022 
 
Změna č. 7 ÚP Moravská Třebová 
Datum schválení Změny č. 7 ÚP Moravská Třebová pořizované zkráceným postupem na 
základě rozhodnutí o obsahu změny obecním zastupitelstvem:  
a) rozhodnutí o obsahu změny: 09.05.2022,  č.usn. 826/Z/090522 
b) konceptu (souborné stanovisko):  pozn. dnes už žádný koncept neexistuje 
c) návrhu: datum vydání Změny č. 7 ÚP 27.03.2023 č.usn.132/Z/270323.a nabytí účinnosti 
12.04.2023 
 
Změna č. 8 ÚP Moravská Třebová 
a) rozhodnutí o obsahu změny: 25.03.2024,  č.usn. 298/Z/250324, pořizované zkráceným 
postupem 
b) konceptu (souborné stanovisko):  (pozn. dnes už žádný koncept neexistuje) 
c) návrhu: v současné době pouze schválen obsah změny 
 
G.2. Regulační plán MPR nebo MPZ anebo územní studie MPR nebo MPZ.  Stav 
rozpracovanosti, datum schválení zastupitelstvem, evidence dle aktuálního stavebního 
zákona, příp. plán ochrany MPR nebo MPZ /dle § 6a zákona č. 20/1987 Sb., o státní 
památkové péči, ve znění pozdějších předpisů/. Stav rozpracovanosti, datum vydání 
opatření obecné povahy krajem. 
 
Regulační plán MPR Moravská Třebová  
Datum schválení obecním zastupitelstvem:  
a) zadání: 7.9.2015, usnesení č. 192/Z/070915 
b) konceptu (souborné stanovisko): dle požadavků zadání nebude zpracován 
c) návrhu: 4.9.2017 č.usnesení 661/Z/040917, nabytí účinnosti 21.9.2017 
 
Změna č. 1 Regulačního plánu MPR Moravská Třebová  

- pořizována zkráceným postupem 
Datum schválení obecním zastupitelstvem:  
a) rozhodnutí o obsahu změny: 06.09.2021, usnesení č. 694/Z/060921 
b) konceptu (souborné stanovisko):  pozn. dnes už žádný koncept neexistuje 
c) návrhu: - datum vydání Změny č. 1 RP MPR 12.09.2022 č.usn. 907/Z/120922 a nabytí 
účinnosti 28.09.2022 
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G.3. Program regenerace MPR a MPZ (aktuálnost dokumentu, kvalita, datum schválení 
zastupitelstvem a datum jeho poslední aktualizace). 
 
Program regenerace MPR Moravská Třebová 
Datum schválení programu zastupitelstvem: 11.12.2017 
Časový horizont, ke kterému je program regenerace zpracován: 2017-2027 
 
G.4. Veřejně dostupný Program rozvoje obce, včetně začlenění regenerace území MPR nebo 
MPZ (stav rozpracovanosti, datum schválení, zveřejnění např. v databázi Obce PRO apod.). 
Další dokumenty využívané při realizaci regenerace MPR nebo MPZ (strategie CLLD,  ITI,  
apod.). 
 
Strategický plán města Moravská Třebová byl schválen Zastupitelstvem města Moravská 
Třebová dne 3.9.2018. V dubnu 2022 proběhla aktualizace Strategického plánu města 
Moravská Třebová pro období do roku 2025, která byla schválena zastupitelstvem města  
usnesením č  846/Z/200622 dne 20.06.2022. 
Výraznější změny byly provedeny zejména u opatření A.3.5 Infrastruktura pro volný čas, které 
bylo doplněno o oblast kultury a samostatně byly doplněny 2 nové záměry – A.6 Školství, 
zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání a A.7 Životní prostředí. Záměr A.6 zahrnuje i 
obsah dodatku z roku 2020. 
Regenerace území MPR je začleněna ve strategickém plánu např. v rámci těchto rozvojových 
aktivit: dokončení revitalizace parků, doplnění prvků mobilní zeleně v centru města a na 
veřejných prostranstvích, opravy, rekonstrukce, modernizace stávajících zařízení pro kulturní 
a společenské akce, rekonstrukce a péče o významné památky na území města, podpora 
stávajících turistických atraktivit s celoročním provozem atd. 
Moravská Třebová je městem pro plnohodnotný život všech generací. Nabízí zdravé, bezpečné 
a dostupné zázemí pro rodiny s dětmi. 
Školy v Moravské Třebové poskytují kvalitní vzdělávání s vysokým potenciálem dobrého  
uplatnění (nejen) v úspěšných místních firmách. 
Podnikatelské prostředí města přeje růstu inovativních firem, které rozšiřují nabídku 
atraktivních pracovních míst, a přitahuje nové investory. 
Město pečuje o svoje historické kořeny, unikátní kulturní dědictví a přírodní prostředí a nabízí 
hodnotné zážitky pro návštěvníky a turisty. 
 
Regulační plán MPR Moravská Třebová – viz předešlá kapitola G.2 
Program regenerace MPR Moravská Třebová – viz předešlá kapitola G.3 
Oba strategické dokumenty jsou rovněž dostupné na webových stránkách města. 
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H. Závěrečný komentář pro vývoj území MPR nebo MPZ 
 

- Stručně zhodnotit vývoj území MPR nebo MPZ z pohledu památkové péče, popsat 
celkový dojem z obrazu a funkcí území MPR nebo MPZ včetně veřejných 
prostranství, zeleně atd., provést hodnocení z pohledu obyvatel, návštěvníků, 
podnikatelů, atp.  

- Zhodnotit stav a způsob regulace reklamy na území MPR nebo MPZ.  
- Další zdroje finančních prostředků získané na obnovu kulturních památek v MPR 

nebo MPZ prostřednictvím veřejných sbírek, neziskových organizací, sponzorských 
darů apod.  

- Uvést, zda ve městě/obci/městské části hl. města Prahy existuje vlastní fond pro 
území MPR nebo MPZ 

a) na obnovu kulturních památek,  
b) na opravu nepamátkových objektů. 

 
Vývoj území MPR Moravská Třebová zahrnuje zachování a revitalizaci mnoha historických 
památek. Systematické kroky v péči o památky kromě strategických dokumentů jako je 
Strategický plán a regulační plán vykonává také komise památkové péče jmenovaná radou 
města.  
Celkový dojem z obrazu a funkce MPR je velmi pozitivní. Město pečuje o historické budovy, 
které jsou dostupné veřejnosti a podporuje soukromé vlastníky v rámci dotačních titulů. 
Obyvatelé využívají historicky bohaté prostředí ke kulturním aktivitám, které jsou jedním 
z prostředků kvalitního života. Návštěvníci jsou do města přitahováni památkami a 
historickými zajímavostmi, což zvyšuje turistickou atraktivitu. Podnikatelé těží ze zvyšování 
turistického ruchu, což vede k ekonomickému růstu.  
 
Stav a způsob regulace reklamy na území MPR.  
Město Moravská Třebová na základě doporučení orgánu státní památkové péče a pracovníků 
NPÚ usiluje o postupnou redukci reklamního a vizuálního smogu. Prvním krokem bylo 
odstranění reklamních bannerů/cedulí na majetku města, konkrétně na plotu u budovy bývalé 
ZŠ v ulici Komenského, který tvoří jeden z pohledů na historické hradby a hranici MPR. Dalším 
krokem je spolupráce nejen se soukromým sektorem, pro kterou je aktuálně připravován 
Manuál dobré praxe a označování provozoven. Jeho cílem bude usnadnění, urychlení a 
inspirace při tvorbě vizuální prezentace provozoven. To vše je vedeno ve snaze o ochranu 
architektonického dědictví a kultivaci městského veřejného prostoru.  
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Schválil Ing. Pavel Charvát, starosta města Moravská Třebová                        Datum 14.12.2024           

 

Podpis      ……………………… 

 

 

Doplňující informace 

- Přihlášku městu/obci/městské části hl. města Prahy zasílá příslušné územní odborné pracoviště 
Národního památkového ústavu, elektronicky i tiskopis přihlášky.   
 

- V přihlášce zodpovězte otázky, které zpracujte v šabloně podle dále uvedených bodů. Všechny otázky 
se týkají MPR nebo MPZ a jsou zaměřeny zejména na šetrný přístup k využití stávajícího historického 
stavebního fondu. 

 
- Přihlášku zašlete v písemné i elektronické podobě příslušnému územnímu odbornému pracovišti 

Národního památkového ústavu, jenž koordinuje hodnocení obcí, měst a městských částí hl. města 
Prahy na krajské úrovni.  

 
- Přihlášku předkládá starosta, resp. primátor v termínu do 15. 12. 2024. Přihlášku zašlete 

v elektronické podobě také Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska na e-mail 
info@shscms.cz. 

 

- Za kulturní památku považujeme všechny objekty evidované v Ústředním seznamu kulturních 
památek – rodinné domy, parky, veřejné budovy, soubory domů atd. 

 
- Pro objektivní zhodnocení památkové péče na území MPR nebo MPZ považujeme za vhodné 

srovnávací období posledních 10 let. 
 

- Bod A je zaměřen na informace o kulturních památkách na území MPR nebo MPZ. 
 

- Bod B je zaměřen na informace o ostatních budovách na území MPR nebo MPZ. 
 

- Přihlášku podává každá obec, město, městská část hl. města Prahy samostatně za své katastrální 
území a po každoroční aktualizaci ji lze předložit do soutěže i v dalších letech.  

 
- Pozn. Celostátní komise se v rámci hodnocení krajských vítězů informuje také o sankcích za porušení 

památkového zákona, udělených obecními úřady obcí s rozšířenou působností, při obnově kulturních 
památek a nepamátkových objektů v MPR a MPZ za rok 2024. 

 
-   Každý krajský vítěz soutěže vytvoří banner (roll up), který bude prezentován při slavnostním 

ceremoniálu udílení Ceny. Manuál bude k dispozici v sekretariátu SHS ČMS. Náklady na vytvoření 
banneru hradí soutěžní město/obec.  
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Příloha č. 1 – Fotodokumentace akcí v MPR v roce 2024  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Masopust             Karneval pro děti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Majáles  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vyhlášení ankety Sportovec města                           Varhanní recitál  
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Rozmarné léto  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dětský den               Pohádkové neděle  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hudební čtvrtky  
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Slamák  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cihlářka OpenNight  
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Slavnosti regionu  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Advent  
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Příloha č. 2 – Plakáty na akce pořádané na veřejných prostranstvích 
v MPR v roce 2024  
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